

思政之窗

Window of Ideological and Political Education

思政之窗

2025年第10期（10.1-10.31）

总第10期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

喜报

★ 近日，我院教师获批 2 项教育部思政专项课题和 1 项中国高教学会研究规划重点课题。郭百红老师的《习近平经济思想融入“马克思主义基本原理”课的内容构建及实践路径研究》、张昕欣老师《生成式人工智能赋能高校思政课教学的内在机理与风险治理研究》入选教育部高校思想政治理论课教师研究专项一般项目，刘亚品老师《教育强国视域下中医药文化融入高校研究生思政课教学研究》入选高教学会高等教育规划重点课题。

党建动态

* 中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议，于 2025 年 10 月 20 日至 23 日在北京举行。北京中医药大学马克思主义学院第一时间组织师生学习，并就如何贯彻落实会议精神，部署谋划学院“十五五”时期工作，推动学院事业发展迈上新台阶，进行了热烈讨论。

* 2025年10月29日，我院举办了党的二十届四中全会精神学习专题辅导会。会议邀请中央财经大学马克思主义学院副院长赵付科教授做专题辅导。

* 2025年10月30日，马克思主义学院研究生党支部组织深入学习贯彻党的二十届四中全会精神专题学习活动。

媒体关注

* 2025年10月13日，《中国中医药报》报道马克思主义学院与多方联合主办的第二届"新时代公立中医医院党的建设"研讨会——《深化党建引领 汇聚振兴动能 共绘公立中医医院高质量发展新篇章》。

学术信息

* 学院吕薇讲师的文章《抗战时期延安知识女性工农化改造摭谈》发表于《泰山学院学报》。

* 学院陈延秋副教授、学生孔澳港、张妍的文章《中医药文化赋能中华民族共有精神家园建设的内在逻辑与实践路径》发表于《东北师大学报》(哲学社会科学版)。

* 学院包云娜讲师的文章《农牧业现代化的域外经验与中国镜鉴》发表于《边疆经济与文化》。

综合资讯

* 2025年10月14日，马克思主义学院举办师生座谈会，与会师生围绕研究方向、课程体系、课程内容等议题展开了深入讨论。

* 2025年10月16日，马克思主义学院召开了专家论证会，邀请多位专家就研究方向及关系、课程名称及学分、课程体系及结构，以及第三学期教学安排等关键问题进行了深入分析和论证。

* 2025年10月23日，北京交通大学马克思主义学院副院长郑士鹏教授为我校2025级中医内科、中医外科和中西医临床等专业的博士生做了题为“新时代中国在当代世界中的方位”的报告。

* 2025年10月23日，马克思主义学院召开“阳光宣讲”系列活动之求职经验分享会，特邀两位扎根不同岗位的优秀毕业生传经送宝。

* 2025年10月24日，北京中医药大学马克思主义学院和人文学院师生代表前往科大讯飞北京总部开展访企拓岗交流活动，

* 2025年10月25日，马克思主义学院“习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地的生动实践”课课程组杨琳老师带队，组织学生前往香山革命纪念馆、双清别墅旧址、新首钢高端产业综合服务区开展实践教学。

* 2025年10月28日，中央财经大学马克思主义学院副院长、博士生导师赵付科教授走进《中国马克思主义与当代》课堂，为2025级博士生同学讲授了一堂主题为“理解中国式现代化的三重维度”的

思政课。

* 2025 年 10 月 29 日，马克思主义学院党委举办优秀教职工师德巡讲报告会暨经验交流会。

* 2025 年 10 月 29 日，马克思主义学院分工会组织教职工在马院 104 教室开展“秋光拾趣·笔下生花”秋日绘画活动。

* 2025 年 10 月 30 日，校党委书记王瑶琪教授走进《中国马克思主义与当代》课堂，以“努力攀登科学高峰，筑牢现代化强国之基”为主题为在校博士生讲授思政课。

* 2025 年 10 月 30 日，“党的二十届四中全会与马克思主义学院理论社团高质量发展”研讨会举行，马克思主义学院包云娜老师、李阳老师、2024 级硕士生王绎安应邀参会。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：mksoffice@126.com